

美又一票否决，“以色列继续逍遥法外”

安理会加沙人道停火决议草案第四次被否 有关各方均表强烈失望和不满



扫码看视频

联合国安全理事会2月20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决，美国又一次行使一票否决权，使决议草案未获通过。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火，立即释放所有被扣押人员；反对强迫巴勒斯坦平民迁徙；呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。

外交部发言人毛宁21日在例行记者会上表示，美国再次独家否决把加沙局势推到了更危险的境地，包括中方在内有关各方均对此表示强烈失望和不满。



2月20日，在位于纽约的联合国总部，美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德（前中）在安理会就决议草案进行表决时投反对票。 新华社 图

一票否决

“不幸的是，安理会再次失败”

除美国反对外，安理会15个成员中，13个投赞成票，英国弃权。对于美国投下否决票，巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，美方此举所传递的信息是，“以色列可以继续逍遥法外”。

“投票赞成这项决议草案就是对巴勒斯坦民众生命权的支持。相反，投票反对就意味着支持对他们施以野蛮暴力和集体惩罚。”阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马在表决前告诉安理会。

“不幸的是，安理会再次失败，”本贾马在投票后说，“审视你的良心，历史将如何评判你。”

沙特阿拉伯外交部对决议草案未能通过表示遗憾，并警告说加沙地带及其周围地区人道主义局势不断恶化、军事行动不断升级，威胁国际和平与安全，无助于根据有关国际决议进行对话并和平解决巴勒斯坦问题的任何努力。

美方“不惜一切代价袒护”以色列

中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票，并作解释性发言阐述中方立场。他说，表决结果清楚说明，在加沙停火止战问题上，不是安理会没有压倒性共识，而是美国行使否决扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号，把加沙局势推到了更危险的境地。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说，美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”，而是“推动他们自己的地缘政治盘算”，“不惜一切代价袒护”以色列。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示：“伤亡人数和人道主义局势已让人无法容忍，以色列的行动必须停止。”

表决结束后，联合国秘书长发言人迪雅里克·德拉里维埃说，联合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。“这不是我们第一次在安理会看到行使否决权。我们和秘书长发出的信息一直是加沙人道主义停火。”

苍白解释

决议会危及正在斡旋的停火谈判？

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德2月20日说，必须把停火与哈马斯释放在押人员挂钩。托马斯-格林菲尔德此前表示，美国将否决这项决议草案，理由是美国担心该决议可能危及美国、埃及和卡塔尔正在斡旋的停火谈判。

然而，作为谈判斡旋方之一，埃及对美国投下否决票深表遗憾。埃及外交部在声明中强烈谴责“在处理世界各地的战争和武装冲突时的选择性和双重标准”。

约旦外交部发言人说，安理会已经多次无法通过决议以制止加沙地带不断升级的战事。发言人强调，面对国际法必须一视同仁。

美国与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表13日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室14日说，谈判没有取得进展。

据美联社报道，就释放以方被扣押人员，哈马斯提出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带，以及释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦在押人员。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则回应，哈马斯放弃“异想天开的要求”，谈判才能推进。

70多万巴勒斯坦人面临饿死危险

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标，以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

加沙地带卫生部门本月20日说，新一轮冲突已导致超过2.9万名巴勒斯坦人死亡。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡，大多是平民。

加沙方面20日说，加沙地带的饥荒正在加剧，该地区中部和北部有70多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署当天说，已暂停向加沙地带北部地区运送食品，因为该地区的混乱局势日益加剧。该机构一项研究警告说，加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。

据新华社

灾难加剧

各方批评

环球视野

24小时爆发“81次战斗冲突” 乌军称俄军加强攻势



扫码看视频

据法国媒体当地时间2月20日报道，乌克兰20日表示，正在努力击退（俄军发起的）数十次攻击，此前乌总统泽连斯基表示俄罗斯军队正在利用西方军事援助拖延，并称战场形势“极其艰难”。

报道说，在俄乌冲突爆发两周年之际，俄罗斯增强兵力，加强了对乌克兰东部和南部的进攻，上周他们占领了重镇阿夫杰耶夫卡。

乌克兰陆军总参谋部表示，过去24小时发生了“81次战斗冲突”，还说俄罗斯军队进行了87次空袭。

剪辑 陈力量

普京称俄罗斯正发生质变 属于俄罗斯的时代已到来



扫码看视频

2月20日，俄罗斯总统普京在“新时代强国思想”论坛全体会议上表示，俄罗斯正从内部发生质变，并朝着更加自足、自主和自信的方向发展。他强调，属于俄罗斯的时代已经到来。

普京当天在克里姆林宫听取俄国防部长绍伊古汇报时指出，俄罗斯从未放弃就战略稳定进行对话，也从未拒绝与乌克兰谈判。西方一边呼吁要实现俄罗斯的“战略失败”，一边又希望在战略稳定上与俄罗斯谈判，认为这两方面问题毫无关联，但“这是不可能实现的”。

剪辑 熊佩凤